

## **Положение**

**о проведении областного шахматного турнира по решению задач и этюдов**

**«Ваш ход, зауральцы!»**

### **1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

Соревнования проводятся в соответствии с перечнем физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Курганской области на 2020 год, утвержденным приказом Управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области №...

Настоящее Положение является основанием для проведения заочного турнира на страницах районных газет Курганской области, а также областной газеты "Новый мир", учредителем которых выступает Департамент информационной и внутренней политики Курганской области, а также очного турнира в г. Кургане.

### **ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ**

Соревнования проводятся с целью:

- развития и популяризации шахмат преимущественно в сельской местности Курганской области;
- повышения спортивного мастерства, укрепления дружеских связей с шахматистами Курганской области.

### **2. СРОКИ И МЕСТА ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ**

Соревнование проводится в два этапа. Заочный турнир проходит с 01 октября по 17 декабря 2020 года (12 туров) на страницах 24-х районных газет Курганской области



и областной газеты «Новый мир». Очный турнир проводится в шахматном клубе «Друзья Геннадия Леонова» по адресу: г. Курган, ул. Комсомольская, 30 (Областная универсальная научная библиотека им. А. К. Югова). Ориентировочная дата проведения очного турнира - 26 декабря (суббота) 2020 года. Начало в 11-00.

### **3. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ**

Общее руководство соревнованиями осуществляет Управление по физической культуре, спорту и туризму Курганской области (далее Управление) и Государственное автономное учреждение «Центр проведения спортивных мероприятий Курганской области» (далее Центр). Непосредственное проведение соревнований возлагается на Курганскую областную общественную организацию шахмат Курганской области и главную судейскую коллегияю. Главный судья заочного турнира: Выползов Андрей Александрович, главный судья очного турнира: Паниковский Валерий Иванович.

### **4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СОРЕВНОВАНИЙ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА**

К участию в заочном турнире допускаются все желающие решатели, проживающие в Курганской области и в целом на территории Уральского федерального округа (предполагается, что турнир выйдет за пределы региона после того, как редакции «районки» станут дублировать диаграммы на своих официальных страницах в соцсетях). В очном турнире участвуют по одному решателю от каждого района, набравшему максимальное число очков в заочном соревновании.

### **5. ПРОГРАММА ФИЗКУЛЬТУРНОГО МЕРОПРИЯТИЯ**

В заочном турнире предусмотрено 12 туров, в каждом из которых на страницах районных газет будет публиковаться по две композиции (по мере продвижения конкурса задания будут усложняться) плюс один вопрос на знание истории шахмат. За контент в заочном турнире отвечает А.А. Выползов, в очном — В.И.



Паниковский.

На решение задач и этюдов каждого тура в заочном соревновании даётся пять дней с момента выхода номера газеты и публикации в соцсетях. Ответы следуют присылать на электронную почту [vupolzov@mail.ru](mailto:vupolzov@mail.ru), а также смс-сообщениями либо через интернет-приложения Viber, WhatsApp и Telegram на номер +7 911-475-21-02.

Очный турнир состоит из 4 раундов. В первом раунде — три двухходовки (время решения корректируется), во втором раунде — две трёхходовки, в третьем раунде — одна многоходовка, в четвертом раунде — два этюда. В очном туре ожидается участие до 25 человек (24 района + город Курган).

## 6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Победители заочного и очного турниров определяются по наибольшему количеству набранных очков. Решателям начисляются баллы: ответ на вопрос викторины — 1 балл, за решение двухходовки — 2 балла, трёхходовки — 3 балла, многоходовка — 4, этюд — 6 баллов. Итоговый суммарный результат — 90 баллов. За нахождение дуалей или побочных решений по усмотрению главного судьи начисляется по 1 баллу.

## 7. НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призёры награждаются грамотами и кубками. При наличии спонсорской помощи возможны ценные подарки. Также представляется возможным поощрить самого юного и самого возрастного решателя из сельской местности.

## 8. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с проведением очного турнира (награждение победителей и призёров соревнований) – за счёт Курганской областной общественной



организации шахмат.

## **9. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ**

Обеспечение мер общественного порядка и общественной безопасности осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 04.12.2007г. №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

## **10. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ**

Условия страхования несчастных случаев, жизни и здоровья участников возлагается на руководителей организации, чьи интересы представляют спортсмены на данных соревнованиях.